

ОРГАН
Орского городского
комитета КПСС
и городского Совета
депутатов трудящихся

Орский рабочий

Выше уровень творческой работы

В проекте Директивы XX съезда КПСС по новой пятилетке важное место уделено развитию социальной культуры. Осуществление поставленных задач требует от каждого творческого работника дальнейшего повышения своей активности с тем, чтобы лучше помогать партии в коммунистическом воспитании масс, в мобилизации их на борьбу за торжество великих ленинских идей.

Большую, плодотворную работу ведет в городе коллектив театра драмы имени А. С. Пушкина, вступивший свой двадцатый сезон. Коллектив проявляет горячую заинтересованность в постановках пьес, поднимающих актуальные вопросы и волнующих зрителей. В нынешнем сезоне театром показаны спектакли, снискавшие заслуженную популярность, — «В добный час!» и «Любовь Ангела Верзэ». Заслуживает поддержки стремление коллектива к расширению репертуара. Так, получила одобрение общественности и будет показана на орской сцене осуществленная главным режиссером театра В. Марининым инсценировка повести Пушкина «Капитанская дочка». Однако еще далеко не все постановки равнозначны по своим художественным достоинствам. О явном снижении требовательности к качеству творческой работы свидетельствует спектакль «Неволинцы». Произведение великого русского драматурга А. Н. Островского поставлено ниже творческих возможностей коллектива.

Наш театр делает большое, нужное дело и ему должна оказываться постоянная помощь, чтобы работа шла более плодотворно. К сожалению, многие партийные, комсомольские и профсоюзные организации весьма далеки от театра. Они фактически не участвуют в организации зрителя, забывая как о проведении коллективных просмотров с последующим обсуждением, так и о других определяющих себя формах пропаганды лучших произведений драматургии. Тем самым упускается одна из больших возможностей воспитания коллектива, особенно молодежи.

Нужно, чтобы театр повседневно работал в тесном контакте с общественными организациями предприятий и строек. В этом отношении важно значительно оживить деятельность художественного совета.

Городская литературная группа, как отметило недавно бюро горкома КПСС, за последние годы повысила свою творческую активность. Вышли из печати и подготовлены к изданию ряд книг, написанных прозаиками. Бреннетт сатирический голос молодого поэта К. Берегова. В литературных страницах «Орского рабочего» появились имена начинающих авторов А. Анатольева, Ф. Степанова и других. Литературная группа все еще работает слабо. Некоторые молодые поэты выбирают путь, который полегче, и вместо создания ярких, оригинальных стихотворений на темы, подсказанные замыслом жизни, сочиняют холодные, ремесленнические стихи. Литгруппа еще весьма малочисленна, в ней не организована систематическая учеба начинающих авторов. Сейчас перед молодыми прозаиками и поэтами Орска стоит задача — резко улучшить идеально-художественный уровень своих произведений и на этой основе создать к 40-летию Советской власти полноценный сборник, посвященный росту и расцвету нашего города.

В Орске имеется немало любителей изобразительного и прикладного искусства. К сожалению, их производений нет на областных выставках. Это во многом объясняется тем, что созданное в свое время оргбюро городской группы художников фактически не действовало. Только сейчас, в связи с подготовкой выставкам, посвященным 40-летию Великой Октябрьской социалистической революции, среди местных художников заметно некоторое оживление. В феврале должна состояться городская выставка работ наших художников. Следует пожелать, чтобы этим было положено начало обединению даровитых художников, их систематической работе.

Ношение творческой активности местных артистов, литераторов, художников сыграет немаловажную роль в деле лучшего удовлетворения растущих культурных запросов трудящихся промышленного Орска.



Сегодня исполняется 75 лет со дня рождения Климента Ефремовича Ворошилова — Председателя Президиума Верховного Совета СССР, члена Президиума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Навстречу XX съезду КПСС

Месячный план перевыполнен

Коллектив завода строительных машин добивается новых успехов в социалистическом соревновании за достойную встречу XX съезда КПСС. Январский государственный план машиностроители значительно перевыполнили как по выпуску валовой, так и по товарной продукции.

Ритмично работал в январе литеятный цех завода, бесперебойно выдававший литье металлообрабатчикам. В дни предсъездовых вахт хорошо трудятся бригады литеятиков тов. Шулия, Формовщиков тов. Галиевым, Передовой производственник, применяя приспособление собственной конструкции, втрое повысил производительность труда на торцовке оси ролика транспортеров отличается в работе фрезеровщик тов. Климанов.

В механосборочном цехе недавно внедрено цепное новшество, разработанное токарем тов. Галиевым. Передовой производственник, применяя приспособление собственной конструкции, втрое повысил производительность труда на торцовке оси ролика транспортера.

Успехи металлургов

Коллектив никелькомбината готовит достойную встречу XX съезду партии. В январе металлурги работали лучше, чем в предыдущие месяцы. Январский план перевыполнен как по товарной, так и по валовой продукции.

Коллектив обжигово-восстановительного цеха увеличил выдачу никели. Высокопроизводительно трудаются звенья, руководимые старшими электроплавильщиками тт. Старовым, Нуждиным и Решетниковым. Они добились значительной экономии электроэнергии,

перевыполнили месячные задания на 10—15 процентов.

Нового успеха добился коллектив дробильно-агломерационного цеха, давший сверх месячного плана много агломерата. Передовые бригады тт. Петрушевская и Ротина выполнили январский план на 103 процента.

Улучшила работу в январе клавильщики, перекрывшие месячную программу по выдаче файнштейнов. Здесь хорошо работала смена тов. Емельянова, завершившая на два дня раньше срока месячный план.

В борьбе с природой Антарктики

Минуло две недели с тех пор, когда первый корабль советской антарктической экспедиции — «Обь» подошел к району высадки.

Неожиданно бурное в этих местах лето с обычным солнца и теплыми днями (температура воздуха 2—5 градусов выше нуля) приносит много хлопот, значительно осложняет выгрузку экспедиционного оборудования, снаряжения. Структура ледяного покрова у берегов с каждым днем ухудшается, лед, на который производится выгрузка, становится все слабее. В прилае, который служит кораблем причалом, непрерывно образуется множество трещин. В результате разрушения ледяного покрова почти вся бухта близ острова Хасуул очистилась от льда, который столь необходим для разгрузки. Обрывающиеся к морю скалистые утесы напротив острова недоступны, поэтому пришлося срочно заняться поисками нового удобного места, где можно было бы ускорить разгрузку «Лены». Разведуя район с вертолетом, летчики Черевинич и капитан Ветров нашли к востоку от стоянки кораблей проход к новому месту высадки на материк, где припай прочнее.

Немедленно были направлены люди и на строительство ледяной дороги. В течение трех суток в тяжелых условиях при ветре, скорость которого достигла 12 метров в секунду, строители дороги вырызались в толще ледяного щита, круто спускающегося к береговому припай.

Когда ледовая дорога была готова, «Лена» начала переход к ней. («Обь» осталась на прежнем месте, продолжая переброску грузов на континент с помощью баржи и воздушной канатной дороги). Путь всего в несколько километров среди архипелага прибрежных островов оказался очень трудным. Лавируя в узких проливах между громадными айсбергами, «Лена» вскоре натолкнулась на мощную преграду — сплошное поле вязкого льда с полутораметровым снежным покровом простирающееся на 7 километров от берега. Упорно преодолев эту преграду, «Лена» в своем медленном продвижении делает остановки и тем временем выгружает на лед тяжелые грузы. Уже отправлены на материк трактор, автомашина с прожекторной установкой, грузовик, пневматические катки, сборные передвижные домики, металлоконструкции.

На берегу продолжаются работы по строительству поселка «Мирный». Экспедиционный состав и экипаж обоих кораблей производят обряды упорства в преодолении трудностей. После многочасового тяжелого труда многие с удовольствием смотрят кинофильмы. Пока мы еще живем на кораблях, но недалеко время, когда участники экспедиции переселятся на материк в уютные дома поселка «Мирный».

И. Денисов.
Спец. корр. ТАСС.

Антарктида.

ГАЗИФИКАЦИЯ ГОРОДОВ УКРАИНЫ

Проектом Директивы XX съезда КПСС по шестипятилетнему плану предусматривается дальнейшее развитие газификации. На Украине в настоящее время газом пользуются трудящиеся более 60 городов и населенных пунктов. Только в 1955 году газифицировано 12500 квартир. Тысячи квартир снабжены газобаллонными установками. В первом квартале нынешнего года газ получают Винница, Житомир, Хмельницкий, а к концу года — Полтава, Ворошиловград, Чернигов, Черновцы.

В 1956 году на строительство новых газовых сетей и газификацию квартир трудящихся Украины ассигновано около 60 миллионов рублей — значительно больше, чем в прошлом году.

ЦЕННЫЙ ПОЧИН

В шестипятилетке выпуск белорусских большегрузных автомобилей и самосвалов возрастает в 1,6 раза. Чтобы досрочно выполнить эту задачу, коллектив минского автомобильного завода принял повышенные обязательства. Головное задание, предусматривающее рост производства продукции не менее чем на 20 процентов, решено завершить к 25 декабря. Намечено также превысить плановую производительность труда, севонить выпуск ряда новых видов техники.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Воспитывать молодежь в духе коммунизма

На днях в Доме культуры строителей собрались комсомольцы-активисты нашего города. Важному вопросу было посвящено это собрание — состоянию и мерам улучшения идеологической работы в городской организации ВЛКСМ.

В нашем городе молодежь составляет основное ядро многих производственных коллективов. Ей принадлежит немалая роль в успешном решении хозяйственно-политических задач. Вот почему так важно повседневно и целенаправленно воспитывать юношескую и девушескую в духе высокого сознания своего долга, социалистического отношения к труду, горячей преданности Родине. Об этом говорила секретарь горкома КПСС тов. Хромова. В свете поставленных партийных задач была разсмотрена постановка политического просвещения, агитационно-массовой и культурно-воспитательной работы на предприятиях истройках Орска.

В комсомольских политкружках занимается около двух тысяч человек. Они изучают историю КПСС, биографию В. И. Ленина, вопросы текущей политики. Свыше 800 комсомольцев избрали самостоятельную форму учебы. С каждым годом все больше становятся учащихся школ рабочей молодежи, вечерних и заочных вузов и техникумов. Это свидетельствует о растущем стремлении молодежи к знаниям. Однако большую ошибку допускают те работники, которые за количественными данными не видят главного — идеального содержания занятий, забывают о необходимости связи теории с практикой коммунистического строительства. В результате политическая учеба во многих кружках превращается в самонадеянность и не приводит к желаемым результатам. Так, например, обстоит дело в кружках пропагандистов тт. Мариско, Файнштейн, Зеленевского и некоторых других в Стальнском районе, где изучение программного материала проводится в отрыве от жизни, от конкретных задач. Не организована систематическая помощь занимающимся политическим самообразованием. Большинство из них подолгу не берут в руки книги, а многие комсомольцы вообще не учатся.

Много раз говорили о необходимости улучшения воспитательной работы в молодежных общежитиях, но и понять сдвигов нет, работа застывает, что приводит к росту хулиганства. Непрорумано организуется отдых юношей и девушек. При наличии большого количества домов культуры и клубов молодежь зачастую не имеет возможности найти себе разумное занятие по душам. Крайне узок круг участников художественной самодеятельности. К руководству этим участникам кое-где привлекают недостойных людей. Например, в клубе железнодорожников самодеятельностью руководит А. Маленков — человек морально разложившийся, которому ни в коем

случае нельзя доверять воспитание юношества.

Горком и райкомы ВЛКСМ не принимают мер к значительному улучшению воспитательной работы среди молодежи.

Активисты высказали многочисленных замечаний и предложений.

Секретари Сталинского района ВЛКСМ тов. Серюгин критиковал комитеты комсомола Южуралмашзавода и завода имени Чкалова за то, что они мало внимают в политическую учебу и, особенно, в ее содержание, не посещают занятий, а если изредка и посещают, то интересуются только организационной стороной дела и совершенно обходят то, поскольку эти занятия удовлетворяют запросы молодежи. Именно поэтому постановкой воспитательной работы обясняются многие отрицательные явления в жизни молодежи этих предприятий.

О запущенности воспитательной работы в молодежных общежитиях говорили также секретарь комитета ВЛКСМ треста «Главнефтехстрой» тов. Алабужин, воспитательница в общежитии тов. Долматова, работница мясокомбината тов. Литвинова и другие.

— Дело воспитания в большой степени решают кадры, — отметил тов. Алабужин. — У нас в тресте на эту ответственную работу зачастую принимают случайных людей. В результате только за один год сменилось пять воспитателей и два инструктора физкультуры. Сейчас на девять общежитий осталась одна воспитатель, а инструктора физкультуры нет совсем.

Тов. Долматова сказала, что молодежь не всегда удовлетворяет лекции, читаемые членами комсомольских групп, докладчиками. Нередко они скучны, далеки от жизни. Работники горкома и райкома комсомола в общежитиях приезжают редкие гости. Учителяницы школы № 6 тов. Пискунова критиковала комсомольские комитеты за то, что они далеки от нужд школ. А ведь обширная связь производственников с учащимися принесла бы пользу и тем, и другим.

Директор театра имени Пушкина тов. Сорокин обратил внимание комсомольских организаций на то, что в своей работе они не используют такое важное воспитательное средство, как театр. Его предложение — устроить встречу молодежи с артистами — получило горячее одобрение.

Проект Директивы XX съезда КПСС по новому пятилетнему плану требует от молодежи наложения сил для осуществления поставленных партией величественных задач. Активы городской комсомольской организации наметили конкретные пути улучшения воспитательной работы среди юношей и девушек с тем, чтобы на этой основе поднять их на новые славные дела. Необходимо, чтобы решение было претворено в жизнь.

НОВЫЕ КНИГИ

«Справочник».

Среди вновь прибывших книг — третий том четырехтомника «Русские писатели о литературном труде».

На полках магазинов появились новые книги и брошюры в помощь изучающим марксистско-ленинскую теорию, а также по вопросам науки и техники.

ЧИТАТЕЛИ СООБЩАЮТ

Пионеры пришли в цех

Большим событием для пионерского отряда 5-го «А» класса 48-й средней школы стала экскурсия на комбинат «Южуралникель». Школьники побывали в плавильном, дробильно-агрегатном и втором цехах. В организации экскурсии принял участие работник комбината П. С. Климов — активист родительского комитета школы. С неослабевающим интересом наблюдали ребята процесс плавки металла, внимательно слушали объяснения экскурсовода.

В цехе № 2 школьникам давал объяснения комсомолец-гидрометаллург тов. Буров. Отлично отметив, что тов. Буров установил со школой тесную связь, оказывает нашей дружине помощь во всех ее начинаниях.

После экскурсии пионеры оживленно делились впечатлениями. Многие сделали зарисовки в своих альбомах.

Содержательным был также проведенный на днях отрядный сбор на тему: «Партия наша, под солнцем звоним учимся, строим, растем и творим». Родительница тов. Белоконева просто и понятно рассказала ребятам о больших планах на шестое пятилетие, намеченных в проекте Директивы XX съезда партии. Пионеры подготовили к сбору литературный монтаж, разучили новые песни.

Сбор хорошо готовили классный руководитель пятого «А» класса Д. Д. Гуртова и председатель совета отряда Наташа Климова.

3. Новогорина, старшая пионервожатая школы № 48.

Изучаем электромоторы

Занятия учащихся в практикуме по электротехнике проходят у нас, в школе № 1, с неослабевающим интересом. Ознакомившись теоретически с устройством и работой машины постоянного тока, а также с асинхронными электродвигателями трехфазного тока, мы на последующих занятиях разбирали различные электромоторы, определяли их типы, осваивали сборку.

Чтобы закрепить материал, пройденный в школьной лаборатории, мы побывали в электромотороремонтной мастерской «Уралэнергомремпента». Здесь нас ознакомили с моторами различных типов, обяснили назначение каждой части и продемонстрировали их работу. В другом цехе нам,

десятиклассникам, показали изоляционные материалы и процесс изготовления новых обмоток для машин постоянного и переменного тока.

Это первое наше посещение мастерской было экскурсией. С первого февраля мы начали здесь проводить практические работы. Поставлена задача: каждый из нас должен самостоятельно отремонтировать электромотор — разобрать неисправный мотор, убрать старую обмотку, намотать и уложить новую, собрать мотор и испытать его под напряжением.

Один из типов электромоторов постоянного тока находит применение в моторных вагонах трамвая. Во время экскурсии в трамвайный парк

мы подробно узнали о механизме, который приводит в движение трамвайный вагон.

Занятия по электротехнике расширяют наши технический кругозор, дают практические навыки, подготовляют к самостоятельной трудовой деятельности.

В проекте Директивы XX съезда КПСС по шестому пятилетию уделено большое внимание политизациии школьного обучения. Выпускники средней школы № 1 отмечают ли подготовку к съезду усиленной работой в практикуме по электротехнике.

Е. Левкович, И. Воронцова — ученицы 10-го класса «А» средней школы № 1.

Радиолюбителям нужна помощь

Небывало широкий размах принял в нашей стране движение радиолюбителей. Люди самых различных профессий занимаются радиотехникой, настойчиво совершенствуют свое мастерство. Много любителей радиодела и у нас в Орске — особенно среди студентов и учащихся средних учебных заведений.

Но это движение могло бы принять у нас в городе несравненно более широкий размах, если бы оно было обеспечено квалифицированным руководством, если бы систематически общались накопленный опыт и было организовано его распространение.

Этим, собственно, призван заниматься городской комитет ДОСААФ. Надо, однако, сказать, что радиолюбители у него на самом последнем плане. Трудно припомнить, когда бы в Орске было проведено

собрание радиолюбителей, экспонировались их работы.

А как поставлено дело снабжения радиолюбителей деталими и материалами? Много мастеров претерпевает радиолюбитель, пока найдет нужные ему детали. Поскольку в магазинах таких деталей почти не бывает, он вынужден доставать их на рынке, «с рук». Пора известить в этом деле должностной порядок.

В первой половине марта в г. Чкалове со-

стоится радиовыставка, организуемая областным комитетом ДОСААФ. Орским радиолюбителям нужно также принять участие. Было бы целесообразно для оживления подготовки к выставке, чтобы городской комитет ДОСААФ провел смотр радиотехнического творчества. Это даст возможность отобрать лучшие экспонаты на областную выставку.

П. Узны, инженер Орского радиоузла.

Заводской очаг культуры

То, о чем говорили рабочие, специалисты, служащие заводской конференции, — что в художественной самодеятельности, а также в других звеньях клубной работы участвует мало заводской молодежи.

В докладе председателя правления клуба тов. Ратникова и в выступлении активистов были обобщены результаты работы, проведенной в минувшем году. К услугам трудающихся — библиотека и читальный зал, регулярно читаются лекции по политическим, литературным, научно-техническим темам. Клуб практикует организацию музыкальных и тематических вечеров. Для любителей физкультуры и спорта имеется хорошо оборудованный спортзал.

Несколько лет подряд театральный коллективом руководит Т. В. Фабер, сумевший поднять уровень его работы, привлечь клубных артистов любить к театральному искусству. Сейчас драмколлектив работает над пьесой М. Шадоновой «Милочка» (на тему о воспитании учащейся молодежи).

На состоявшемся нынешней зимой областном смотре художе-

ственной самодеятельности общее внимание привлек «Русский перепись» в исполнении рабочего завода им. Чкалова М. Артюшкина. Артюшкин не только хороший танцор, но и активный общественник; организованный им в клубе танцевальный коллектив уже завоевал симпатии зрителей.

Неплохо работают сейчас, как и в минувшем году, кружки кройки и шитья, хор, духовой и домбовый оркестры, эстрадный квартет, кружок банистов. Домбовый оркестр, созданный около четырех лет назад, представляет собой культурный растущий коллектив.

Под руководством тов. Саларникова оркестр хорошо исполняет классическую музыку, песни и танцы советских композиторов. Часто оркестр выступает в обеденный перерыв в цехах завода; в сопровождении оркестра идут выступления певцов-солистов.

Накопленный опыт надо использовать для того, чтобы работать клуба на успех.

Г. Голубев, машинист энергоцеха завода им. Чкалова.

СЛОВО — УЧАСТИКАМ ПРЕДСЕЗДОВСКОЙ ВАХТЫ

Для новостроек пятилетки

С большим интересом вчитывались сборщики нашей бригады в каждую строку проекта Директивы XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства. Особенно нас интересовали разделы, посвященные строительству новых новых предприятий тяжелой промышленности. Коллектив нашего предприятия изготавливает металлоконструкции, которые используются при возведении новых металлургических заводов, заводов машиностроения, теплоэлектроцентралей. Серьезно разуется, когда читашь в проекте Директивы о том, сколько таких предприятий будет построено в новой пятилетке!

В те дни, когда был опубликован проект Директивы XX съезда КПСС, на заводе выполнялся заказ одной из новостроек — Орско-Азильского металлического комбината. Это предприятие должно полностью вступить в строй в шестой пятилетке, что налагает особую ответственность на каждого из поставщиков оборудования. А положение дела с выполнением заказа ново-транспортных металлургов не могло не винуть серьезной тревоги. Изготовление оборудования конверторного отделения задерживалось по вине коллектива цеха обработки.

Обсуждая проект Директивы новой пятилетки, металллисты подвергли обработчиков резкой критике за низкие темпы работы и неудовлетворительное качество поставляемых на сборку деталей. Деловая критика задела наших смежников за живое. Вальцовщики и резчики бригад тт. Зильберштейна и Дорогина (из цеха обработки) дали слово ускорить выполнение заказа, обеспечить для нас, сборщикам, широкий фронт работы. Коллектив нашей бригады в свою очередь принял повышенные обязательства. В

часть приближающегося XX съезда КПСС сборщики дали слово выполнить месячное задание не менее чем на 145 процентов, завершив в январе заказ металлургов, изготовить сверх плана две цистерны для земельного хозяйства. В цехах разгорелось соревнование за быстрое изготовление конверторного оборудования.

В январе на сборочные стены нашего цеха поступили детали каминов. Опытные мастера тт. Ериков и Андроненко сумели четко организовать труд своих смежников и работа закипела. Первые же дни показали, что свои обязательства сборщики бригады выполнили.

Рабочие тт. Клевцов, Есаулдинов, Якупов, Казимов и другие члены бригады на сборке цистерн и промышленных конструкций ежедневно выполняли смешанные задания на 160—170 процентов. На изготовление одной цистерны по норме полагается 28 часов, но наша бригада сумела вдвое сократить этот срок, без ущерба для качества продукции.

Не все, однако, шло гладко в работе. Большие затруднения пришлось нам испытывать из-за того, что конструкторы завода не утруждают себя разработкой технологий. По этой причине мы нередко собираем конструкции «на глазок», что приводит к серьезным ошибкам. В нашем цехе есть технолитов, Егорова, но она почти постоянно занята оформлением нарядов и не находит времени помочь нам, когда это нужно. Положение явно нетерпимое, но оно не меняется, несмотря на специальный приказ и устные указания директора завода тов. Кречетова, неоднократно обывавшего технолитов за их недостаточную работоспособность. **М. Шепетчук,** бригадир сборщиков завода металлоконструкций.

каждому заказу.

Много хлопот доставили и продолжают доставлять нам работники цеха обработки. Иногда сборщики нашей бригады просят потому, что полуфабрикаты на сборку поступают некомплектно, часто не хватает, например, угловок и листового металла. В таких случаях приходится бригадиром приходить становиться своею роля «толкачом». В отдельные дни производительность труда бригады снижалась — на сборку поступали бракованные детали. Так, однажды не по чертежу были просверлены отверстия на углах и нам пришлось автогеном прорезать новые. Не всегда фаска для сварочного шва у отдельных деталей снималась привильно.

Но все неполадки в труде были успешно преодолены. Бригада смогла не только выполнить, но и перевыполнить свои обязательства. Инварский план выполнен нашим коллективом на 165 процентов. Оборудование для конверторного отделения несколько дней назад отгружено металлургам. В течение месяца изготовлены 102 цистерны — на две больше задания.

Хорошо поработали в январе и другие бригады. Спорилась работа, например, у сварщиков-автоматчиков, руководимых тов. Высоцким. Они хорошо помогли нам в изготовлении ферм, цистерн, каминов и другой продукции. Инварь принес коллективу цеха и завода немалый производственный успех. Наш цех выполнил месячную программу на 112 процентов, значительно перевыполненный план в целом по заводу. Рабочие, мастера, инженеры — весь коллектив предприятия — множит трудовые успехи в честь XX съезда партии. **М. Шепетчук,** бригадир сборщиков завода металлоконструкций.

ЗАКАЗ ТРУЖЕНИКОВ СЕЛА ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО

В конце января в ремонтно-механический цех завода по обработке цветных металлов поступил заказ на изготовление

тракторных саней для колхозов области. Готовая достойная встреча XX съезду партии, ремонтники дали слово досрочно выполнить заказ.

Пример инициативного труда показали тт. Мамбетов, Попов, Ляпкин, Роробщикова и др. Заказ выполнен на день раньше срока.

ТВОРЦЫ НОВЫХ МАШИН

Конструкторы Уралмашзавода в борьбе за технический прогресс

В проекте Директивы XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану намечена большая программа в области внедрения новой техники в каждой отрасли промышленности. Конструкторы Уралмашзавода, с удовлетворением встретив этот документ большой политической важности, мобилизуют сейчас все свои творческие силы на успешное осуществление задач технического прогресса, включаясь в борьбу за новый мощный подъем тяжелой промышленности. Используя достижения современной науки и техники, они вносят большой вклад в создание высокопроизводительного прокатного оборудования для металлургии.

Первый советский блуминг, построенный в 1933 году, мог прокатывать слитки весом до семи тонн. Современный уралмашевский блуминг прокатывает слитки в два с лишним раза тяжелее, производительность его намного выше, а обслуживают его вдвое меньше рабочих. Однако мы на этом не успокаиваемся. Необходимо полностью механизировать и автоматизировать не только основные, но и вспомогательные процессы, повысить скорость прокатки.

Мы стараемся использовать для

этого последние достижения науки и техники. Например, на блуминге «1150», технический проект которого недавно закончен, будут механизированы все операции, вплоть до клеймения заготовок и уборки скрапа. Внедрение электронных приборов, магнитных устройств позволит автоматизировать ряд процессов. Благодаря этому высовываются четыре оператора, управлявших ранее подачей слитков и нажимным устройством.

Блуминг спроектирован на базе применения более стойких металлов, технологии упрочнения деталей и ряда других новшеств. Он рассчитан на гораздо длительный, чем прежде, срок службы и будет на 250 тонн легче.

Серьезные технические новшества применены при конструировании рельсово-балочного стана, разработка технического проекта которого завершена несколько месяцев назад. Производственный цикл на стане механизирован полностью, вплоть до таких операций, как кантовка проката при осмотре, инспекторская проверка и укладка его в пачки весом до 15 тонн. Управление этим станом автоматизировано. Он будет на много производительнее и надеж-

нее в эксплуатации, чем ранее выпускавшие заводом ставы.

Конструкторы и технологии завода в сотрудничестве с работниками Института физики металлов Уральского филиала Академии наук СССР выполнили ценные работы по исследованию процессов, происходящих в металле при изготовлении деталей методом полигорячего накаления. В результате улучшились механические свойства изделий, значительно ускорилась их обработка. Совместно с Уральским политехническим институтом разработан и освоен способ трехфазной сварки.

При проектировании широко применяются крупные сварные детали из листов вместо менее выгодных тяжелых поковок или отливок. Это стало возможным вследствие применения метода электрошлаковой сварки, созданного учеными Института имени Патона. Электрошлаковая сварка не только ускоряет изготовление деталей, снижает их себестоимость, но и позволяет создавать детали таких размеров и форм, которых не достигнешь ни при кристаллизации, ни при ковке.

Шестая пятилетка для конструкторов Уралмашзавода фактически началась давно. Готовясь к ней, мы заранее разработали к разработке технических проектов ряда машин. Теперь нам предстоит завершить эти проекты и своевременно подготовить рабочие чертежи.

Заметной вехой в техническом



Слесарь-вагонник П. Т. Шевченко — передовой производственник на пункте технического осмотра вагонов станции Орск. Его работа отличается высокой производительностью и отличным качеством.

На снимке: П. Т. Шевченко за работой.

Фото Н. Ливанова.

ПЕРЕДОВЫЕ БЕТОНЩИКИ

Василий Сабаев — руководитель комсомольско-молодежной бригады в цехе сборки железобетона конторы подсобных предприятий треста «Главнефтстрой». Вместе с ним успешно трудятся Александр Тугов, Нина Негодиева и Мария Сивкова. Комсомольско-молодежный коллектив систематически перевыполняет установленные нормы выпуска сбрасного железобетона. С особенном подъемом они работают сейчас, в дни трудовой вахты в честь XX съезда КПСС.

Бригада умеет организовать свой труд. Василий Сабаев, Инна Негодиева и другие бетонщики приходят на работу за 20—30 минут до начала смены, тщательно проверяют состояние механизмов, наличие инструмента и опалубки, заранее заказывают бетон. Заблаговременная подготовка производства позволяет

вым бетонщикам добиваться в дни председовской вахты больших успехов, наращивать темпы работы. Декабрьское задание было выполнено на 252 процента, в январе бетонщики коллектива умночили эти успехи. В ответ на проект Директивы XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану, бригада тов. Сабаева дала слово выполнить февральское задание не менее чем на 300 процентов.

Свое обязательство бригада выполняет с честью. С первых дней февраля бетонщики значительно повышали производительность труда.

Хорошо работает также бригада тов. Кателиса, выполняющая задание на 250 процентов. Этот коллектив обязался в феврале добиться нового подъема работы.

Ф. Фирсов, мастер треста «Главнефтстрой».

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТАУПЛЕНИЙ

«БЕСПОКОЙНЫЕ СОСЕДИ»

Под таким заголовком 22 ноября 1955 года в «Орском рабочем» была напечатана заметка. Из жилищно-коммунального отдела завода металлоконструкций нам сообщили, что в общежитии

открыт красный уголок, который регулярно обеспечивается газетами и художественной литературой, читаются лекции. Кроме того, часть семейных жильцов перебедели в другие квартиры.

Прогресс нашего машиностроения и металлургии должно стать производство новых станов холодной прокатки тонких листов и белой жестью. Завод «Запорожсталь» получит первый отечественный тонколистовой стан со скоростью прокатки тридцать пять метров в секунду, или сто двадцать шесть километров в час. Скорость движения полосы в непрерывно-травильном агрегате увеличивается вдвое — до ста пятидесяти метров в секунду.

Конструкторам завода предстоит завершить рабочий проект блуминга «1150», а также проекты рельсово-балочного и непрерывного заготовочного станов для металлоконструкций завода, сооружаемого с помощью советских специалистов Индии, создать проекты нескольких толстолистовых станов, бандажепрокатного стана для отечественных заводов и промышленности стран народной демократии.

Разнообразные новые машины создаются конструкторами для горнодобывающей промышленности. Таков, например, шагающий экскаватор с ковшом емкостью 25 кубометров и стометровой стрелой, который оставит далеко позади все нынешние подобные машины. При его проектировании широко используются детали и целевые узлы прежних экскаваторов.

Стремясь уменьшить вес машины, конструкторы и инженеры исследовали работу конструкций и деталей, применив электронную

аппаратуру. В итоге относительный вес машины будет значительно снижен. Конструкторы работают также над созданием более совершенной установки для бурения стволов шахт и многих других машин.

За последние годы в коллективе конструкторов Уралмашзавода вились значительная группа молодых специалистов. Под постоянным наблюдением опытных конструкторов, в ходе практической работы и упорного повышения технических знаний, они ходят овладев искусством конструирования машин. Например, всего несколько лет назад пришел из института в отдел т. Быков, а сейчас он ведущий конструктор по проектированию рельсово-балочного стана. Два года работает у нас молодой специалист т. Вараксин, но он уже самостоятельно разрабатывает сложные машины. В творческом сотрудничестве опытного конструктора т. Антонов и т. Вараксин создали новую экономичную конструкцию манипуляторов для толстолистового стана «2800». Подобных примеров у нас много.

Претворяя в жизнь решения польского Пленума ЦК КПСС, готовы достойной встречи XX съезду партии, коллектива Уралмашзавода не жалеет сил в борьбе за технический прогресс социалистической промышленности.

С. Двинянинов.

Начальник конструкторского бюро Уралмашзавода.

Международный обзор

Новая мирная инициатива СССР

Мировая общественность с огромным интересом встретила Послание Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина президенту США Д. Эйзенхаузеру. Этот документ, содержащий конкретные предложения относительно улучшения отношений между Советским Союзом и Соединенными Штатами, зарубежная печать по праву называет важнейшим событием последнего времени. «Не будет преувеличением сказать, — пишет французская газета «Либерасон», — что Послание премьеру Булганина президенту Эйзенхаузера является выдающимся актом, знаменующим начало 1956 года. Его значение для всего человечества исключительно велико». Широкие отклики на Послание Н. А. Булганина показывают, что идея укрепления мира и сотрудничества между США и Советским Союзом, которая лежит в основе этого документа, является наиважнейшей и необходимой делом. Как отмечается в Послании, сложившееся ныне международное положение требует от всех государств, и в первую очередь от великих держав, принятия мер, могущих способствовать дальнейшему ослаблению международной напряженности, укреплению доверия и сотрудничества между государствами. Несомненно, что особое значение для дальнейшего уменьшения международной напряженности имеет вопрос об отношениях между Советским Союзом и США.

Как известно, в послевоенное время отношения дружбы и сотрудничества между СССР и США оказались нарушенными. Такое положение противоречит интересам как советского, так и американского народов и отрицательно сказывается на всей международной обстановке. Различие в общественном строе между США и СССР не может служить причиной, мешающей им поддерживать хорошие отношения. Известно, например, что Индия, Бирма, Афганистан и ряд других стран так же отличаются по своему общественному строю от СССР, но это не сказывается на их хороших отношениях с Советским Союзом.

Улучшение советско-американских отношений, как указывается в Послании и как подчеркивается во многих зарубежных откликах, могло бы создать новую международную атмосферу, благоприятствующую разрешению всех спорных вопросов путем переговоров. В качестве важнейшего шага на пути к этому улучшению в Послании предлагается заключить между США и СССР Договор о дружбе и сотрудничестве.

В таких условиях миролюбивые

Забастовочное движение в капиталистических странах

США

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, в одном из крупнейших городов США — Балтиморе об'явили забастовку работники автобусного транспорта, которые ежедневно обслуживают около 200 тысяч человек. Бастующие требуют повышения заработной платы.

ФИЛИППИНЫ

Рабочие четырех крупнейших сахарных заводов из Центральном Лусоне и рабочие американской фирмы на Филиппинах «Колгейт палмолов компании» решили начать всеобщую забастовку в поддержку рабочих плантаций сахарного тростника в Лу-

сите, которые бастуют уже третью неделю. Забастовкой руководят профсоюзы этих предприятий, входящие в Национальное об'единение профсоюзов.

БЕЛЬГИЯ

Неделю длится забастовка полутора тысяч рабочих крупнейшего в Бельгии металлургического завода компании «Боккериль» в Сенене, борющихся за повышение зарплаты.

Состоялось общее собрание бастующих рабочих, которые обсудили предложение предпринимателей немедленно прекратить забастовку и рассмотреть после этого выдвинутые рабочими требования. Общее собрание единодушно

отвергло это предложение и приняло решение продолжать борьбу за полное удовлетворение требований.

ИТАЛИЯ

Рабочие газовых заводов Италии начали 1 февраля 48-часовую забастовку в знак протеста против того, что министерство труда и социального обеспечения проводит дискриминационную политику по отношению к членам профсоюзных организаций, входящих во Всеобщую итальянскую конфедерацию труда (ВИКТ). (ТАСС).

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

Миролюбивые люди повсеместно расцепляют Послание Н. А. Булганина как новый важный шаг Советского Союза по пути укрепления мира, доверия и сотрудничества между государствами. «Советский Союз», — писала индийская газета «Фри пресс джорнел», — искренне и решительно выступает за мир. Сообщения о нынешнем Послании могут лишь укрепить это убеждение.

Новая советская инициатива, однако, вызвала противодействие в тех кругах, которые не хотят разрядки международной напряженности. Они сразу же начали искать «доводы» против заключения Договора о дружбе и сотрудничестве между СССР и США. Для Вашингтона, писала в этой связи газета «Нью-Йорк пост», «возник щекотливый вопрос» — как отклонить советские предложения, «не создавая в то же время впечатления, что США не желают дружбы».

Но народы судят о политике тех или иных кругов, по конкретным делам. Нежелание правящих кругов США принять советские предложения вызовет глубокое разочарование среди всех сторонников мира и смягчения международной напряженности.

В интересах дела мира

27 и 28 января в Праге заседал Политический Консультативный Комитет государств — участников Варшавского Договора. Этот Договор, выражающий решимость народов демократических стран отстоять мир и безопасность в Европе, был, как известно, заключен в мае 1955 года между Албанией, Болгарией, Венгрией, ГДР, Польшей, Румынией, Советским Союзом и Чехословакией. На заседаниях присутствовали представители всех вышеупомянутых государств, а также представитель КНР, принимавший участие в работе Комитета в качестве наблюдателя.

Политический Консультативный Комитет стран — Варшавского Договора собрался в обстановке,

когда, несмотря на определенное ослабление международной напряженности, военная угроза еще не устранена. Некоторые круги на Западе, выступающие против мирного сосуществования, всячески стремятся подогреть «холодную войну» и попрежнему проводить политику «с позиций силы». Примером подобных стремлений служит недавняя сессия Совета Северо-Атлантического блока, высказавшаяся за дальнейшую гонку вооружений, широкое использование атомного оружия, а ускоренную ремилитаризацию Западной Германии.

Миролюбивые

народы не могут оставаться в бездействии. Они обладают достаточной мощью, неразрывно сплочены и спаяны единными целями, чтобы обеспечить условия для своего мирного труда. В выступлениях участников заседаний Политического Консультативного Комитета и в принятой ими Декларации нашли яркое выражение воля миролюбивых стран, их твердая решимость не позволить поджигателям войны нарушить мир.

Страны — участницы Варшавского Договора вновь подчеркнули свою готовность сотрудничать со всеми государствами в проведении мер, направленных на устранение угрозы войны в Европе и в разрешении других международных проблем. Известно, что одним из самых острых вопросов сейчас является вопрос о европейской безопасности. В Декларации, принятой Комитетом, говорится, что мирные условия развития европейских народов могут быть лучше всего обеспечены созданием системы коллективной безопасности в Европе, которая заменила бы существующие военные группировки. Впредь до достижения соглашения о создании такой системы, серьезным вкладом в укрепление доверия между европейскими государствами было бы заключение между ними договоров о ненападении с принятием обязательств разрешать спорные вопросы только мирными средствами.

Западные державы, как известно, заявляют, что решить вопрос «о европейской безопасности» можно путем присоединения вооруженной Западной Германии к их блоку. В действительности же это привело бы не к безопасности, а к усилению военной угрозы в Европе. Демократические страны отнюдь не могут относиться равнодушно к возрождению германского милитаризма, они проводят вполне понятную работу об укреплении своей оборон способности. Комитет приветствовал решение ГДР о создании Национальной народной армии, которая будет включена в объединенные силы государства — участников Варшавского Договора.

Декларация стран — участниц Варшавского Договора имеет большое значение. В ней дан исчерпывающий анализ нынешней международной обстановки и определены меры, которые необходимы для дальнейшего ослабления напряженности и мирного урегулирования нерешенных проблем. Из Праги, пишет чехословацкая газета «Руде право», произвучал могучий голос уверенности в торжестве дела мира. Несомненно, этот голос с радостью услышат честные люди во всех концах земного шара.

В. Харьков.

На экраны города выпущен новый художественный фильм



Хитрость старого Ашира

КУДА ПОЙТИ

Teatr и кино

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА
В клубе никелькомбината — спектакль «В ДОБРЫЙ ЧАС»
Начало в 20 часов.
В клубе станции Гудрон — спектакль «НЕВОЛЬНИЦЫ»
Начало в 21 час.

* * *

Кинотеатр «Октябрь» — 1. «ЧУЖАЯ РОДНЯ»
Начало в 4, 8 и 10 часов вечера.
Организована предварительная продажа билетов с 10 часов утра до 1 часа для ежедневно.
Дом культуры металлургов — 1. «ХИТРОСТЬ СТАРОГО АШИРА»
2. «ПРИКЛЮЧЕНИЕ С ПИДЖАКОМ ТАРАПУНЬКИ»
для детей — «СКАЗКА О РЫБАКЕ И РЫБКЕ»
Дом культуры строителей — 1. «ТАЛАНТЫ»
и ПОКЛОННИКИ»
Клуб железнодорожников — «ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ ПОЭМА»
Клуб мясокомбината — «ЛИЛИОМФИ»
Клуб «Серп и молот» — «ИДОЛЬ»
Клуб «Авангард» — «МАКСИМ ПЕРЕПЕЛИЦА»
Клуб ТЭЦ — «ТЕНЬ У ПИРСА»
Клуб нефтяников — «САЛТАНАТ»
для детей — «ЮНЫЕ ПАРТИЗАНЫ»
Клуб пос. Первомайского — «БУДАПЕШТСКАЯ ВЕСНА»

Орская швейная МИЗ

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ НА ПОШИВ

из материала заказчика и мастерской женских легких платьев — шелковых и шерстяных (срок изготовления — 10 дней), мужских и женских костюмов — 20 дней, брюк мужских и детской одежды — 15 дней.

Здесь же принимаются заказы на вышивку женских воротничков.

Обращаться по адресу: Соцгород, ВЭС; Старый город — Советская, 63; поселок Бодоканда (во дворе никельпродснаба) с 3 часов дня до 6 часов вечера.

Конторе производственных предприятий строительного треста Сталинского района

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

на постоянную работу главный бухгалтер.

Обращаться по адресу: пос. завода им. Чкалова, в отдел кадров треста.

К СВЕДЕНИЮ ОХОТНИКОВ

11 февраля 1956 года в 6 часов вечера в клубе им. 1 Мая (Старый город) состоится общее собрание охотников. После собрания будет демонстрироваться популярный фильм из жизни охотников. Совет Орского межрайонного общества охотников.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, партийный отдел — 3-68, промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.